Grupa Klasa .....c.cccoeue... Liczba punktow ...... /28 p.

Planimetria

n Liczby 8, 15, z sa dlugo$ciami bokow trojkata prostokatnego tylko wtedy, gdy: (--/7p)

A,z =17, C.z =17 lub z = /161,

B.z = /161, D.z = /17 lub = = 1/161.

W trapezie prostokatnym dlugos$ci ramion sa rowne 21 i 29, a krotsza podstawa ma dtugos¢ 30. Oblicz (--72p)

dtugos¢ dhuzszej podstawy.
BDane s odcinki: AB, CD, EF, GH o dhugosciach: | AB| = 0,36 dm, |CD| = 4,4 cm, | EF| = 66 mm, (../1p.)

| GH | = 8 cm. Z ktérych trzech spo$rod nich nie mozna zbudowac trojkata?

A.AB,CDiEF B.AB,CDiGH C.CD,EFiGH D.AB,EFiGH

n Dane sa okregi: o srodku w punkcie A i promieniu 5 oraz o $rodku w punkcie B i promieniu 4, przy czym (--77p)

|AB| = 8. Te okregi:
A. sa styczne wewngtrznie, C. przecinaja sig,
B. sa styczne zewngtrznie, D. sa rozlaczne.

Okregi o srodkach A, B, C' sa parami styczne zewngtrznie i jednoczesnie

(../72p)

styczne wewngtrznie do okregu o $§rodku O (zobacz rysunek). Oblicz
promien najwigkszego okregu, jesli wiadomo, ze najmniejszy okrag ma

promien 4.

a Dany jest okrag o promieniu 10 cm. Oblicz dlugos¢ cigciwy oddalonej od srodka okrggu o 6 cm. (--72p)

W okregu o srodku S zaznaczono katy jak na rysunku. Miara kata o jest (--77p)
réwna:
A. 20°,
B. 30°,

S
30°

D. 50°.

n Kat srodkowy jest o0 40° wigkszy od kata wpisanego opartego na tym samym tuku okregu. Wynika stad, ze (./7p)

miara kata §rodkowego jest rowna:

A. 20°, B. 40°, C. 80°, D. 120°.
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(../72p.)
W okrggu o $rodku O i promieniu r poprowadzono tak, jak

pokazano na rysunku, $rednicg AC i trzy cigciwy, z ktorych
|CD| = r. Kat & ma miarg 28°. Oblicz miary katow 3, v i 4.

B Oblicz dtugosci odcinkow: BC, 1J, OM. (/3P

allb

@ Obiicz dtugosci odcinkow BC, LN. (-/2p)

allb

(../72p.)
Sprawdz, czy proste a i b oraz proste c i d sa
rownolegte. 55 a
45
102
60
84
75 ¢
a b o1\/27
mDane sq kwadraty K; o boku 8 cm i K5 0 obwodzie 12 cm. Skala podobienstwa (.-71p)
kwadratu K, do kwadratu K jest rowna:
2 3 3 4
A, = B. - C. - D. =
3’ 8’ 2’ 3
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m Prostokat P jest podobny do prostokata Py w skali k = 4. Pole prostokata P; jest rowne 64 cm?.

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wybierz P, jesli zadanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

1.

Pole prostokata P; jest rtowne 256 cm?.

P

Przekatna prostokata P, jest 4 razy dtuzsza od przekatnej prostokata P,.

P

F

m Obwadd dziatki, na ktérej ma by¢ zbudowany parking, na planie w skali 1 : 2000 ma dlugo$¢ 20 cm. Jaka

dlugos¢ miatby na planie w skali 1 : 25007

m Wisréd trojkatow przedstawionych na rysunku wskaz pary trojkatow podobnych. Uzasadnij swoj wybor.

125°
T;

Ts

Jeden z katow wewngtrznych trojkata rownoramiennego 7'; ma miarg 40°. Trojkat T’y jest podobny do

trojkata Ty w skali k = 2.

Ocen prawdziwos$¢ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest fatszywe.

1.

Jeden z katow wewnetrznych trojkata T's ma miare 80°.

Suma miar pewnych dwoch katow trojkata T's jest rowna 140°.

P

F

m Trojkat ABC o bokach dtugosci: 5, 6, 9 jest podobny do trojkata DEF', ktoérego najkrotszy bok ma dlugosé

1 ) .
12 3" Dhugosci pozostatych bokow trojkata D EF' wynosza:

12 18 45

A —i—, B. 12118, C.151 —,

5 5

D15'45
-5 145

(../1p.)

(../72p)

(../72p.)

(../7p)

(../1p.)

nowa
\éera
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